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A quest 'ar t icolo è s ta to presenta to il se-
guente emendamento dall ' onorevole Car-
boni-Boj : 

« Al penultimo comma sostituire: 
« L 'a l t r a metà dello stesso fondo, dopo 

provveduto alle somme occorrenti a norma 
dell 'ult imo comma dell 'ar t icolo 29-bis, re-
sta a disposizione, ecc., ecc. 

Onorevole Oarboni-Boj, insiste nel suo 
emendamento ? 

CARBONI-BOJ . Non insisto. 
P R E S I D E N T E . Metto a par t i to l 'art i-

colo 115. 
(È approvato). 

« Art. 118-bis. — Il provento della sopra-
tassa di iscrizione clie sarà is t i tui ta in v i r tù 
dell 'art icolo 12 della legge 13 agosto 1921, 
n. 1080, è devoluto per t u t t i gli I s t i tu t i e 
scuole all 'erario dello Stato, comunque sia 
diversamente disposto da leggi o decreti 
anteriori. 

« Sono altresì devoluti all 'erario dello 
Stato i due terzi del maggior provento delle 
tasse d' iscrizione der ivant i dal Regio de-
creto 9 maggio 1920, n. 1058, paga te dagli 
studenti iscritt i alla scuola prepara tor ia an-
nessa al Règio is t i tu to tecnico superiore di 
Milano; e agli is t i tut i di cui al precedente 
articolo 29-quater». 

A questo articolo l 'onorevole P iva ha 
presentato un emendamento aggiuntivo fir-
mato anche dagli onorevoli Gronchi, Ci-
cogna, Galla e Rosa I ta lo , così concepito: 

« Si fa eccezione agli effet t i di en t rambi 
i comma per il Regio politecnico di To-
rino ». 

PIYA. Questo emendamento è assorbito 
dall 'articolo aggiuntivo che abbiamo accan-
tonato. 

P R E S I D E N T E . Quindi non vi insiste? 
PIYA. Non vi insisto. 
P R E S I D E N T E . Metto allora a par t i to 

l 'articolo 118-Hs. 
{È approvato). 

Veniamo all' art icolo 121 del testo vi-
gente. La Commissione propone di soppri-
merla. Pongo a par t i to questa proposta . 

(È approvata). 

Articolo 122. E' aggiunto il comma seguente: 
« Al professori universi tar i ordinari o 

straordinari che alla pubblicazione della 
presente legge insegnano contemporanea-
mente in una scuola media, è da ta facol tà 

di chiedere che loro non si applichi il com-
ma aggiuntivo dell 'articolo 28 precedente ; 
ma in questo caso si appl icherà l 'u l t imo 
comma dell 'articolo 28-ter ». 

CAPORALI, relatore. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà , 

missione. 
CAPORALI , relatore. La Commissione 

r i t i ra questo emendamento , perchè ri t iene 
che non sarebbe conciliabile con quello, già 
vo ta to dalla Camera, su proposta dell 'ono-
revole Pellizzari all 'ultimo comma dell 'ar-
ticolo 28-ter. 

Essa però si riserva di presentare un arti-
colo aggiuntivo. 

P R E S I D E N T E . Allora dovrò met tere 
a par t i to l 'ar t icolo 122 come è nel testo del 
disegno di legge del Governo. 

CAPORALI , relatore. No. Io propongo 
la soppressione anche del testo del Go-
verno. 

P R E S I D E N T E . Il Governo accetta la 
proposta dell 'onorevole relatore? 

ANI L E, ministro dell'istruzione pubblica. 
L'accet to . 

P R E S I D E N T E . Quindi r imarrà in vi-
gore l 'articolo 122 come è a t tua lmente . 

CAPORALI , relatore. Si sopprime. 
P R E S I D E N T E . Si sopprimono le mo-

dificazioni proposte sia dal Governo che 
dalia Commissione. Il che significa che 
r imarrà in vigore l 'art icolo 122 quale è 
a t tua lmente . 

P E L L I Z Z A R I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà , 
P E L L I Z Z A R I . L ' emendamento che ho 

proposto all 'art icolo 28-ter di questa legge 
esclude non solo le modificazioni all 'art i-
colo 122, proposte dal Governo e dalla Com-
missione, ma anche l 'ar t icolo della vigente 
legge. 

P R E S I D E N T E . Allora il Governo e la 
Commissione r inunziano alle modificazioni 
proposte all 'art icolo 122: l 'onorevole Pelliz-
zari propone ora che sia soppresso l 'art i-
colo 122 della legge vigente. 

Metto a par t i to questa proposta dell'o-
norevole Pellizzari. 

(È approvata). 

Art. 122-bis. 
« I professori che alla pubblicazione 

della presente legge godono di un assegno 
per direzione di gabinet to «o di clinica, lo 
conserveranno. In ta l caso la retr ibuzione 
che dovrà essere loro corrisposta per il se-
condo insegnamento ai sensi del precedente 


